

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.С. Евдокимовой на тему «Сценарный подход к оценке результатов деятельности строительной организации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (строительство).

В условиях высокой динамики окружающей среды успешное достижение поставленных собственниками бизнеса целей во многом зависит от адекватной оценки основных показателей деятельности строительного производства с учетом вариантности развертывания событий.

Необходимость развития новых методик к оценке функционирования строительного предприятия вызвана тем, что современные условия ведения строительного бизнеса обуславливают высокие риски волатильности результатов деятельности, как всего строительного комплекса, так и отдельных организаций. Тема диссертации Е.С. Евдокимовой актуальна.

В качестве цели диссертационного исследования автор выделяет развитие теоретико-методических положений по формированию и анализу системы оценки результатов деятельности строительной организации в формате денежного потока на основе сценарного подхода в условиях изменяющейся внешней среды (с. 4).

Обладает научной новизной и имеет практическое значение найденные расчетные схемы критериев, направленные на оценку результатов деятельности строительной организации. Отличает предложенные автором критерии использование оценок денежных потоков, а не прибыли, что согласуется с домinantной целью предприятия. В теоретическом плане данное положение развивает методологию «директ-костинг» и анализа безубыточности (с. 7).

Диссидентом представлен и обоснован подход к определению критического объема производства строительной продукции в точке нулевого операционного денежного потока (формулы 3-4, с. 16), расчету операционного и финансового риска в формате денежного потока (таблица 2, с. 19), установлению взаимосвязи основной критериальной модели оценки результатов с операционным левериджем в формате денежного потока (формула 5, с. 18).

Диссертант обоснованно считает, что созданная в рамках данной работы многокритериальная система показателей позволяет формировать вариантно-сценарные оценки, которые служат опорой для принятия управлеченческих решений в динамичной внешней среде.

Возможность использования полученных результатов в хозяйственной деятельности строительного предприятия подчеркивает практическую значимость проведенного исследования.

В качестве замечания к автореферату диссертационной работы можно отметить следующее. Из автореферата неясно, по какому принципу отбирались показатели оценки результатов деятельности строительной организации, приведенные в таблице 1, с. 11-12.

В целом, судя по автореферату, диссертационную работу Е.С. Евдокимовой отличает высокий научно-исследовательский уровень. Диссертация Е.С. Евдокимовой соответствует требованиям пункта 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Зав.кафедрой менеджмента, маркетинга
и логистики ФГБОУ ВПО «Тюменский
государственный университет»,

д-р экон.наук, профессор

А.В. Воронин

625003, г.Тюмень, ул.Семакова, 10
(3452) 297641
vrnnaea@mail.ru

